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QUIZ DICHIARATIVI
51-55

QUIZ n° 51
Sedutiin Estavete:2 F ©R832 "1098432 8§ Q10
La licita, tutti in zona, dich Nord:

N E (voi) S O
passo passo 12 28

22 passo passo contro
passo ?

Tocca a voi, che dichiarazione scegliete e perché tra3§, 3" e 30?

QUIZ n° 52

Seduti in Nord avete:2 ARDF10872 ©A " D 8 R32
La dichiarazione tutti in prima, dich Est:

E S @) N (voi)

2" (1) passo 20 ?

(1) multicolor

Che licita scegliete e perché?

QUIZ n° 53

Seduti in Sud avete:2 DF98542 ©R83 " 84 8A
La dichiarazione, EO in zona, dich Ovest:

@) N E

1 passo 1SA ?

Che licita scegliete e perché tra 22 , 32 e 42
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QUIZ n° 54

Seduti in Ovest avete:2 10 ©R5 ©~ ARF63 8 A9862

Tutti in zona dichiarante Sud

S @) N E

22 (1) ?

(1) sottoapertura con 6a di picche e 8-11

In considerazione del fatto che 2SA sarebbe una bilanciata 16-18, che dichiarazione preferite e per-
ché tra: passo, controe 3" ?

QUIZ n° 55

Seduti in Ovest avete;2 A10 ©RF875 " 962 8§ D62

La licita, tutti in prima va cosi:

E S O N

1 contro ?

Se non avete la convenzione che 1© sia forzante, che dichiarazione scegliete tra passo, surcontro
1© 0207
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SOLUZIONE AL QUIZ n° 51

Secondo me l'intervento di 28 seguito dal contre di riapertura mostra una mano buona (ma non di
17 o piu, perché avrebbe detto contro e poi le fiori), con fiori 5e o piu e una certa giocabilita negli
altri due colori; pero, non avendo contrato al 1° giro nonvienedaunal-4-3-5nédal-3-4-5
né viene da una netta bicolore minore 5f e 4q perché la riapertura sarebbe stata 2SA, né da una 6f-
4c con onori concentrati perché avrebbe riaperto di 3© . Puo quindi venire da una mano bilanciata
con 5 fiori e almeno 5-6 carte tra cuori e quadri oppure 6f- 3c-3qg-1p o da

6f - 3¢ - 2q - 2p oppure da 6f- 2c - 3q - 2p e, al limite, da 6f - 4c - 1q - 2p con cuori non belle.
Inoltre c’e da considerare che Ovest ha fatto una riapertura e abbia fatto conto su qualche punto dal
compagno.

Poiché quindi non si sa che mano ha Ovest, & opportuno che Est faccia una dichiarazione poco ri-
schiosa come 3° su cui Ovest, qualora avesse il singolo direbbe: 3© se quarto o 48.

Non ho inserito la risposta di 32 perché mi sembrava eccessivamente ottimistica visti i limiti di pun-
teggio e distribuzione di Ovest.

Vediamo cosa dicono gli esperti:

| pitl prudenti che tra I'altro contano sulla 6a del compagno, sono:

Chizzoli: Dico 38, non voglio rischiare

Cima: Soffrendo scelgo 38 anche se un po’ conservativo, il singolo di picche e la dichiarazione av-
versaria mi fanno pensare che il compagno abbia 2/3 carte nel colore, quindi potrebbe non avere la
quarta di cuori, la quarta di quadri la escludo avrebbe riaperto con 2SA, la mano piu probabile é la
sesta di fiori con una forza di 14/17 punti quindi dichiarando 38 mi metto al riparo da cattive sorpre-
se posso eventualmente perdere il contratto di 3SA.

Sono d’accordo con me:

Albamonte: 3" , il contro mostra giocabilita ma di certo non mi garantisce la quarta di cuori, 38 €
anche una dichiarazione possibile, ma fra tutte su un invito a dichiarare, preferisco dire la sesta.
Croci: 3" : con credo che il mio compagno dia un contro Rafforzativo con una sola carta di quadri.
La mia mano vale solo se le quadri sono atout.

Latessa: 3"

Dicono 3© e secondo me corrono il rischio di giocarsele con la 4-3 o addirittura con la 4-2:

Lo Presti: 30, il mio le ha o le regge, altrimenti riapre in maniera naturale

Pulga: 3© difficilmente il compagno avra 5332" 0 6322/6331" . Reputo probabile qualche cosa come
54©3? anche dal significato della sua dichiarazione, che e di riapertura e non rafforzativa, oltre che
dalle mie carte.

Ricciarelli: Se mi obblighi a scegliere tra tre dichiarazioni che non farei, preferisco il 3© : il mio ha u-
na buona sesta con una quarta rossa ( tendenzialmente cuori ) o0 una monocolore al limite del contro
immediato e , visto che lo obbligo a giocare a livello di 4 se non ha le cuori, dovrebbe capire che so-
no al mondo ; lascio la porta aperta al 3SA che , stante il basso livello raggiunto dagli avversari che
porta ad escludere un fit a picche superiore alle 9 carte , non escluderei.

A proposito avrei usato un piu aggressivo 32

Sono decisamente piu aggressivi:
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Mazzadi: 3* perché non so quale sia la manche giusta
Mosca: dura, penso che 32 possa risolvere, su 3SA dico 4" , sulle altre passo.

Punteggio:
38 2
3 3
3© 2
3?3

SOLUZIONE AL QUIZ n° 52

Credo che una buona coppia debba avere un “sistema di difesa” sull’apertura e lo sviluppo della Mul-
ticolor , quello che gioco con Arturo Franco prevede che il contro in quella posizione sia fatto con le
cuori almeno quarte e forza di apertura, mentre con quella mano si dovrebbe dire non 42 né 32
(che in fondo chiede un aiuto per arrivare a 4), ma 3© che & forte e corto a cuori, la successiva di-
chiarazione di 42 mostra abbastanza la mano. ( NB Chi fosse interessato al sistema completo di di-
fesa sulla Multi di A. Franco, mi mandi una email indirizzata a paolo_farina@fastwebnet.it e provve-
dero a spedirglielo)

In mancanza di convenzioni credo che il contro sia comunque punitivo e 3© sia da intendere come
un contro informativo e quindi direi 3©

Ben 8 esperti su 10 non sono d’accordo con me!

Albamonte: Contro

Chizzoli: Non avendo alcuna convenzione con il compagno dico Contro se I’avversario non corregge
fara’ ben una dichiarazione

Cima: Contro : anche se non mi entusiasma le alternative mi sembrano peggiori, la surlicita dovrebbe
essere bicolore, il salto a £ mi sembra eccessivamente pessimistico , spero che il compagno non
trasformi il contro in punitivo.

Croci: Contro, ho buoni motivi di credere che la licita proseguira cosi:

2Q p 2C X

P 3Q p 3C

P 4Q p 4P ... e poi vedremo

Latessa: Contro, ho una mano troppo forte per dire banalmente 42 e magari perdere la chance di
chiamare lo slam

Lo Presti: Contro, purtroppo....temo che dire 3© sia naturale, spero il mio non trasformi

Mazzadi: Contro

Ricciarelli: Contro : unica dichiarazione forzante che puo farci raggiungere lo slam a picche se il mio
ha le carte giuste ; unico pericolo é che abbia le carte per trasformare ma, in questo caso , non do-
vrebbe essere una tragedia.

Ruggero Pulga non vuole correre rischi di passo e di eventuali 2© contrate e fatte mentre lui fa 42
Pulga: 42 .Non e certamente una dichiarazione debole sulla situazione 2© passo passo che e prati-
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camente certa. Forse anche 32 ¢ da intendersi forzante poiché non esiste surlicita in questa situazio-
ne. Tuttavia non amo sperimentare. Sinceramente il contro lo vedo pericoloso, perché il compagno
debole con la quinta e il singolo di picche in un momento di riduzione della fantasia potrebbe anche
tenere.

E poi c’e il Carlo che non sta a li a “sfogliare verze” e spara la sua bella bomba scientifica!
Mosca: 4SA qui non vedo di meglio che chiedere gli assi, con 1 gioco 62 con 2 tiro il 72

Punteggio:
Contro 8
4a 1
4SA 1

SOLUZIONE AL QUIZ n° 53
Credo che se Sud avesse avuto D F 10 9 8 x x di picche, e A R x di cuori, doubleton e singleton, la
licita migliore sarebbe stata 32 , ma con quelle carte 22 mi pare sufficiente.

Sono d’accordo con me:

Albamonte: 22

Cima: Direi 22 , in alternativa 4 ma non sicuramente 3, la mano mi sembra costruttiva non da barra-
ge ci sono un A e un K fuori dalle@ .

Latessa: 22 perché 32 darebbe un colore migliore e meno prese di controgioco e 42 sarebbe ec-
cessivo

Lo Presti: 22 non nevedo altre

Mazzadi: 22

Pulga: 22 Anche se non credo che 32 possa essere salto debole in questa situazione. Nel dubbio
non me la rischio.

Ricciarelli: 22 : ho troppi valori laterali per dichiarare diversamente.

Optano per il 32 ma con argomentazioni che non mi convincono del tutto:

Chizzoli: Dico 32 che per me ¢ invitante

Croci: 32 :se il mio partner ha Kx a picche e AFX.... a cuori vorrei convincerlo a dire 42
Mosca: 32 e'la licita normale

Punteggio:
28 7
3 3
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SOLUZIONE AL QUIZ n° 54

Anche questa smazzata fa emergere I’esigenza di avere un “sistema di difesa” sulle sottoaperture di
20/ | 1l sistema di Arturo Franco prevede il seguente intervento con le bicolori 5-5 o piu e con va-
lori di apertura:

- la surlicita con I’altro maggiore e le fiori

- 48 per la bicolore minore

- 4" per I’altro nobile e le quadri.

Per cui, avendo gquesta convenzione potrei dire 48 anche se la presenza del R di cuori e la non com-
pattezza del colore di fiori mi farebbe forse propendere per il 3° per non superare il livello di 3SA,
senza convenzioni invece direi senz'altro 3"

Albamonte: 3" ... e la prossima volta mi metto d’accordo prima®© : 32 bicolore minore
Chizzoli: decisamente 3"

Cima: 3® bicolore minore no? Risolverebbe un po’ di problemi.

Croci: 3" : spero tanto che vada:

2P 3Q 3P X

P 4F etc....

Latessa: 3" e su 3© dico 32 , non dico certo Contro col doppio di cuori né 2SA che sarebbe forte
bilanciato e neppure passo!

Lo presti: Dichiaro la bicolore minore con 32 o con 48 secondo accordi. Se non ne ho allora dico
3

Mazzadi: Da sistema direi 3 ma se non posso dico 3"

Mosca: preferisco 3~ se non gioco le bicolori, nel caso direi 32

Pulga: 3° Anche qui il passo lo vedo rischioso ( un bel tutti passano..) e contro é “out of my style”!
Ricciarelli: Se non posso dire 32 per mostrare una bicolore qualsiasi preferisco il 3" e, su 3© o 3-
SA , dico 48 . Dico contro solo se mi fai usare il gadget del 2SA interrogativo e forse , anche in que-
sto caso , rimango sulla scelta iniziale in quanto se mi arriva il 3© sono in difficolta.

Punteggio:
3 10

SOLUZIONE AL QUIZ n° 55

Premetto che in questa situazione tutti dovrebbero giocare forzante che la dichiarazione di 1© con
colore 5° o0 piu e 6+ punti per evitare di dover magari riparlare al livello di 3 (sul 22 038) e usa-
re il Surcontro con mani senza 5a maggiore di 10+ tendenti a punire ( es. 4-4 nei nobili)

Cio detto, se non si ha questo accordo preferisco comunque 1© al surcontro perché sull’eventuale

sequenza:

E S @) N
1 contro surcontro 12
passo 22 ?

sul 22 non posso dire contro perché ho solo 2 carte e 3© finisce per essere un po’ troppo forte
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Albamonte: 1©

Chizzoli: 2© se viene interpretata come forcing un giro altrimenti surcontro

Cima: Passo e poi vediamo, ma dire 1© forzante risolveva tutto, ammodernizziamoci

Croci: 1© non é mai successo che passino tutti su 1©, per cui dopo rientro con un bel CONTRO
rafforzativo.

Latessa: Surcontro perché non posso dire 1© che sarebbe a scappare e neppure 2© che darebbe
una buona sesta

Lo Presti: 1© senza ombra di dubbi. Anche se il mio capisce che non sia forzante, non ci sono carte
con cui passa e facciamo manche. E comunque: non forzante non vuol dire debole o a passare....

Mazzadi: Surcontro
Mosca: Surcontro

Pulga: 1©, che diamine! Volete proprio che finisca cosi e che ne facciamo quattro?
Ricciarelli: Surcontro : se il mio ha la tricolore con il singolo di cuori potrebbe essere divertente.

Punteggio:
Surcontro 5
1© 5
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